
 

Критерии оценки выполнения заданий комплексной контрольной работы для 4го класса 

Чем знаменит Байкал? 
Задания Критерий оценивания Максимальный балл 

1 задание 0,5 балла за каждое верно написанное слово и оформленный на письме 

ответ. Города: Москва, Воронеж, Лондон, Эдинбург. Страны: Голландия, 

Бельгия, Швейцария. Рыбы: омуль, голомянка. Моря: Чёрное. Реки: 

Селенга, Ангара. Животные: нерпа, рачок эпимура. 

Города:  

3 балла 

2 задание 0,5 балла за каждое верно написанное слово и оформленный на письме 

ответ. Города: Верхняя Пышма, Ревда, Нижний Тагил, Реж, Невьянск и 

др., растения: одуванчик, крапива, дуб, тополь, липа сосна и др., 

животные: белки, зайцы, лоси, косули  и др., реки Исеть, Чусовая и др. 

3 балла 

3 задание 0,5 балла, за каждое верное решение (ответ) 

2952 часа, 2951, 2953, а+1, а-1 

2,5 балла 

4 задание 0,5 балла, за каждое верно написанное слово и оформленный на письме 

ответ. Ответ может быть передан своими словами. 
Эндемики- живые организмы, обитающие только на Байкале и нигде 

больше.  

 Эндемик – это виды животных и растений, которые встречаются на 

ограниченной территории 

0,5 балла, за верное решение (ответ) 

848+133=981 

 

 

1  балл 

5 задание 0,5 балла за правильный ответ 

Варианты ответов: байкальский омуль, нерпа, рыба голомянка, рачок 

эпимура 

2  балла 

6 задание 3 балла 2 балла за верно сформулированную задачу ПО ТЕКСТУ, 1 

балл за правильное решение и оформление задачи (решение, 

наименование, ответ) 
Вопрос должен содержать фразу: На сколько меньше, либо на сколько 

больше…? 

Свободный ответ: В озере Байкал обитает 850 видов растений, 848 

растений встречаются только на Байкале.  На сколько видов 

растений, которые встречаются только на Байкале  меньше, чем 

всего видов растений?  

Решение: 

850-848=2 (в.) 

Ответ: на 2 вида растений, которые встречаются только на 

Байкале  меньше, чем всего вдов растений Байкала. 
 

1 балл В случае, если задача составлена  НЕ ПО ТЕКСТУ-0,5 балла за 

верно сформулированную задачу, 0,5 балла за правильное решение и 

оформление задачи (решение, наименование, ответ) 
Пример: Маше 15 лет, а Ване 10 лет. На сколько лет Маша старше Вани? 

(На сколько лет Ваня младше Маши?) 

3 балла 

 

 

 

 

 

1 балл 

7 задание 1 балл- подчёркнуты верно большинство орфограмм, более 80%.  

В слове поставлено ударение, подчёркнута орфограмма 

1 балл 

8 задание 2 балла за каждое правильное нахождение части речи (имя сущ., имя 

прилаг.) и запись её основных признаков; 

0,5 балла за  каждое правильное нахождение части речи (местоимение, 

глагол) 

5 баллов 

9 задание 0,5 балла, за верное решение (ответ) 
1 км 637м, 1500см, 79 000м, 108сут 

2 балла 



10задание 3 балла, текст составлен и на письме верно оформлен 

Свободный ответ  Природа Байкала уникальна. Это самое глубочайшее 

озеро планеты. Но браконьеры уничтожают животных и растений 

Байкала. Например, был полностью истреблён байкальский соболь. 

Нужно беречь национальное сокровище России. 

3 балла 

11 задание 1 балла за правильный ответ. 

Верно подчеркнуты подлежащее- жир, два сказуемых- содержит, 

применяется. 

Её жир содержит массу витаминов и издавна применяется в медицине. 

1 балл 

12 задание 0,5 балла, текст составлен и на письме верно оформлен 

Например, (могут быть и другие варианты ответов): 

Больше букв: гордость, очередь, дельте, площадь, омуль, соболь и другие 

слова; 

Больше звуков: впадают, вытекает, самое, пятое, и другие слова. 

1 балл 

13 задание Не оценивается. Свободный ответ.   - 

Итого  27,5 

 


